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Z obsahu: Den zvířat – Sex, gender a samičky - Ovčí den – Den zvířat – podzimní farmaření – od 
kravičky k sýru – svatomartinské oslavy – podzimní zdravotní ekotip 
 

Zveme vás 
Den zvířat  - čtvrtek 3. října (14:30 – 17:30) 

 

Oslavte s námi Světový den zvířat! 
Vytříbené smysly jsou pro zvířata v přírodě podmínkou 

přežití, ať už k získání potravy, obraně před predátory nebo 
k orientaci v prostoru. Zjistíme, jaké smysly si zachovala od 
svých předků domácí zvířata a co nás díky tomu můžou 
naučit. 

Čekají Vás interaktivní vzdělávací stanoviště a zajímavý 
doprovodný program. Přijďte k nám oslavit světový Den 
zvířat pěkně smysluplně! 

Podrobný program a více informací ZDE. 
 

Sex, gender a samičky (15. října 19:00 – 20:30) 
 

Říkáte si někdy, že je současná doba tak trochu 
postavená na hlavu? Že dříve byla jen dvě zcela jasně 
rozlišená pohlaví, muž a žena, a najednou svět blázní 
s tím, že to nemusí být tak jednoznačné? 

Vydejte se s docentkou Karolínou Brandlovou na 
exkurzi do světa zvířat a zjistěte, že příroda vůbec 
nemusí mít rozlišení pohlaví nastavené tak jednoduše 
černobíle, na samičky a samečky. 

Více informací a přihlášky ZDE. 
 

Ovčí dny (19. - 20. října od 10:30 do 16 hodin) 
 

Chovatelé, farmáři, střihači, přadleny, zkrátka 
všichni nadšenci pro ovce a ovčí produkty se 
sjedou na Toulcově dvoře. 

Budou probíhat ukázky stříhání a tradičního 
zpracování ovčí vlny, prodej ovčích produktů, 
poznávání vlny různých plemen. 

Předvede se i naše stádo českých valašek 
a ukážeme vám ustájovací prostory farmy. 

V neděli akci zakončí Dřevěné divadlo Honzy 
Hrubce. 

Více informací a podrobný program zde. 
 

https://toulcuvdvur.cz/akce/den-zvirat-zvireci-smysly-a-nesmysly-1
https://toulcuvdvur.cz/akce/sex-gender-a-samicky-v-zoologii-doc-ing-karolina-brandlova-ph-d-5818
https://toulcuvdvur.cz/akce/ovci-den-1015
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Připravujeme pro vás 
 

Podzimní farmaření  - příměstský tábor - 29. – 30. října (8:00 – 16:30) 
 

Chceš strávit podzimky u zvířat? Tak se přidej, budeme se společně starat jak o zvířata z 
farmy, tak o domácí mazlíčky a mnohé z nich si pohladíme. Užijeme si i několik pěkných 
táborových her a dalších aktivit. Akce je v duchu příměstských táborů se zvířaty, těšíme se na 
všechny! Více informací a přihlášení. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nenechte si ujít 
 

Od kravičky k sýru (16. listopadu 16:00 – 17:30)  
 

Těšit se můžete na návštěvu našich kraviček, 
povídání o jejich životě, večerní přípravu chléva, 
dojící trenažer a výrobu jednoduchých 
mléčných produktů. 

Co všechno se dozvíte? Třeba to, jaké jsou 
vhodné podmínky pro krávy. Také to, jaké 
radosti a starosti řeší chovatel skotu? 

Něco z jeho práce si společně vyzkoušíme, 
podíváme se na naše krásné české červinky 
a zjistíme, jak dlouhá cesta vede od kravičky 
k mléku a sýru. 

Jeden si totiž spolu vyrobíme! 
Více informací a přihlášení ZDE 
 

https://toulcuvdvur.cz/akce/podzimni-farmareni-4
https://toulcuvdvur.cz/akce/od-kravicky-k-syru
https://toulcuvdvur.cz/akce/od-kravicky-k-syru
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Trocha welfare osvěty 

 

Svatomartinské oslavy z pohledu welfare 
 

Svatomartinské oslavy se i v Čechách postupně stávají tradicí ochutnávky nového vína 
spojenou s husími hody. Většina dodavatelů martinských hus má zvířata v ucházejících 
podmínkách. Problém ale představují husí játra (foie gras), která jsou považována za 
delikatesu. 

Foie gras jsou ztučnělá játra vodních ptáků, především hus a kachen. Při jejich produkci je 
ptákům zavedena několikrát denně do volete či přímo do žaludku sonda, kterou dostanou 
krmnou směs složenou především z předvařené kukuřice. Jedná se o nutriční „bombu“, což 
zároveň s významně vyšší krmnou dávkou vede k tomu, že jsou játra nucena k podstatně 
vyššímu fungování. Tím se zvětšuje i jejich objem. Zároveň ale jaterní tkáň pod tlakem 
energeticky bohaté stravy a neustálého překrmování degeneruje. Postupně je nahrazována 
tukovou tkání a játra tím získávají charakteristickou žlutorůžovou barvu. 

Pro dosažení rychlejšího usazování tuku mají zvířata velmi omezený prostor, aby se zamezilo 
jejich pohybu. 

V České republice je z důvodu ochrany zvířat tento způsob výkrmu zakázán. To ale neplatí 
pro další evropské země, velkým producentem je například Francie a Maďarsko. A tak se 
paštiky a další pokrmy z foie gras dostávají na jídelní lístky restaurací i na náš stůl. Pokud vám 
nejsou lhostejné životní podmínky zvířat bez ohledu na jejich domovinu, dejte si místo jater 
raději dvojnásobnou porci zelí. Husy vám určitě poděkují. 
 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Tr%C3%A1vic%C3%AD_soustava_pt%C3%A1k%C5%AF#J%C3%ADcen_a_vole
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDaludek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kuku%C5%99ice
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Ekotip  
 

Podzimní rostliny a plody jako přírodní lékárna 
 

Dozrávající šípky a dřínky ohlašují poslední možnosti sběru plodů a bylinek před zimou. 
I když nejste zrovna milovníkem složitých receptů jako je dřínkové želé nebo šípková 
marmeláda, můžete stále z přírody nebo ze zahrady přinést mnoho rostlin a plodů, které 
využijete celou zimu. 

Já se zaměřuji na plodiny a rostliny, které nevyžadují složité zpracování. Oblíbila jsem si 
šípky, kterých dokážu během chvíle natrhat plný košík. Musí se sice déle sušit, ale následně se 
dobře skladují a hlavně šípkový čaj je bohatým zdrojem vitamínu C. Šípkový čaj využívám 
i jako základ pro přípravu medoviny. 

V tomto období také sklízím lichořeřišnici, která už stejně pomalu končí svou sezónu. 
Použiju celé rostliny, ze kterých připravím tinkturu. Rostliny (listy, květy i stonky) najemno 
nasekám, vložím do větší zavařovačky a zaliju lihem. Na světle na okně pak nechám 5 – 6 
týdnů macerovat. Následně tekutinu přecedím přes síto, přeliju do tmavé sklenice a uložím na 
chladné místo. Podobně připravuji i tinkturu z třapatek (Echinacea), v tomto případě ale 
používám pouze květy. 

Obě rostliny jsou jakýmsi přírodním antibiotikem, pokud mě začne škrábat v krku, pokouší se 
o mě rýma nebo kašel, sahám po těchto tinkturách. Čajová lžička 3x denně mě obvykle do tří 
dnů postaví na nohy. Tyto přírodní prostředky jsou šetrnou variantou nejen pro vaši 
peněženku, ale i pro vlastní zdraví. 

Máte vy nějaký osvědčený recept na využití rostlin a plodů k prevenci onemocnění? Pošlete 
nám ho, podělíme se s ostatními. 
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Zprávy ze SRAZu  

 

 
 

Kozlík Hopík ve Strakonicích plní důležitou funkci nového plemeníka. Trénink u nás 
v podobě chůze po kladině mu pomohl a pevné konstituci i výborné zdravotní kondici. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Pokud chcete přispět do našeho Zpravodaje, zasílejte svoje příspěvky do 25. dne daného 
měsíce na mail: skoupa@toulcuvdvur.cz s označením „Zpravodaj“. 


